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Учетная политика Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Дагестан утверждена приказом директора от 30.12.2020 г. № 358-о.
Учетная политика ТФОМС РД применяется последовательно из года в год (Основание: Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»).
Бюджетный учет в ТФОМС РД ведется в соответствии с:
Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.10.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению»,  приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, и месячной отчетности об исполнении бюджетов Бюджетной системы Российской Федерации».
 В разделе ll Методический раздел установлены основные положения организации бюджетного учета, порядок ведения бюджетного учета и составления отчетности ТФОМС РД с учетом специфики его деятельности. Бюджетный учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о состоянии финансовых и нефинансовых активов и обязательств ТФОМС РД, а также операциях, приводящих к изменению вышеуказанных активов и обязательств. Определен порядок:
учета основных средств, нематериальных и непроизведенных активов;
учета объектов учета операционной аренды – прав пользования активами;
учета материальных запасов;
учета денежных средств и денежных документов;
учета расчетов с дебиторами;
учета средств на счетах бюджета;
учета расчетов по обязательствам;
учета финансового результата;
учета санкционирования расходов;
учета обесценения активов;
учета на забалансовых счетах;
технология обработки учетной информации.
В приложении 1 к Учетной политике утвержден порядок передачи документов бухгалтерского учета и дел при смене руководителя, главного бухгалтера.
 В приложении 2 к Учетной политике утверждены самостоятельно разработанные формы первичных учетных документов.
В приложении 13 к Учетной политике утвержден рабочий план счетов бюджетного учета.
Также в приложениях к учетной политике ТФОМС РД определены:
положение о комиссии по поступлению и выбытию активов;
положение об инвентаризации имущества и обязательств, иных объектов бухгалтерского учета, в том числе на забалансовых счетах;
порядок отражения в бюджетном учете и бюджетной (финансовой) отчетности финансовой деятельности после отчетной даты;
порядок формирования резервов предстоящих расходов ТФОМС РД и их расходования;
порядок формирования, восстановления и использования нормированного страхового запаса ТФОМС РД;
порядок учета бюджетных обязательств, санкционирования оплаты денежных обязательств бюджета ТФОМС РД.

Главный бухгалтер
Территориального фонда обязательного медицинского 
страхования Республики Дагестан 
З.М.Алиева
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